
Posudek oponentky diplomové práce 

Diplomant: Lenka Medveďová 

Téma a rozsah práce: Tématem práce je Právná úprava nakladania s geneticky modifikovanými 

organizmami. Práce je přehledně zpracována na 76 stranách ve 4 kapitolách. 

Datum odevzdání práce: duben 2015 

Aktuálnost (novost) tématu: GMO a právní úprava nakládání s nimi jsou vysoce aktuálním tématem, 

a to nejen v oblasti práva životního prostředí, ale též v oblasti ochrany lidského zdraví, práv 

duševního vlastnictví či mezinárodního obchodu. Jedná se také o téma poměrně nové, spojené s 

rozvojem moderních biotechnologií a potřebou reagovat na rizika s nimi spojená. Z hlediska 

zpracování formou diplomové práce se jedná o téma, které není zpracováváno často. 

Náročnost tématu: Zvolené téma považuji za relativně náročné, a to jednak z hlediska věcného 

(zpracování tématu vyžaduje orientaci v problematice genetických modifikací), tak právního. Ačkoliv 

pochopení vnitrostátní, resp. evropské unijní, právní úpravy samotného nakládání s GMO nečiní 

zásadní obtíže, s problematikou souvisí celá řada poměrně složitých právních otázek (soulad právní 

regulace nakládání s GMO s pravidly Světové obchodní organizace, uplatňování principu předběžné 

opatrnosti, práva veřejnosti na úseku GMO a další). Náročnost tématu byla vyšší i díky komparaci 

s úpravou v USA a nedostatkem odborné české právní literatury.  

Hodnocení práce: Diplomová práce má celkem 76 stran ve 4 kapitolách, doplněných o úvod, závěr, 

povinné náležitosti a množství příloh. Členění práce je přehledné a logické. Vzhledem k tomu, že je 

práce psána ve slovenštině, nejsem schopna hodnotit gramatiku a styl, z hlediska dalších formálních 

aspektů (grafická úprava) však nemám k práci připomínky. Autorka často pracuje s citacemi a 

prokazuje tak schopnost práce s odbornou literaturou. Diplomová práce adekvátním způsobem 

splňuje požadavky na rozsah. Po formální stránce proto hodnotím práci velmi pozitivně.  

Po obsahové stránce je práce velmi dobrá. Autorka neopomněla žádný z aspektů úpravy – zpracovává 

obecný úvod do problematiky biotechnologií vůbec a geneticky modifikovaných organismů. 

V samostatné kapitole se věnuje mezinárodní úpravě GMO. Práce má komparativní charakter a její 

těžiště se proto nachází v kapitolách, které se věnují právní úpravě ve Spojených státech amerických 

a Evropské unii (včetně České republiky).  

Autorka ve své diplomové práci sice provádí poměrně slušnou analýzu (včetně komparace) a popis 

právní úpravy, ale celé práci chybí vlastní myšlenky autorky, právní argumentace, analýza aplikační 

praxe nebo návrhy úpravy de lege ferenda. Tedy aspekty, které povyšují rešerši (byť slušně 

provedenou) na diplomovou práci. Možné otázky tímto směrem se přitom nabízejí již ze samotné 

podstaty odlišných přístupů EU a USA, a to především při vzájemném obchodu. Autorka se proto 

mohla věnovat buď stávající úpravě v rámci Světové obchodní organizace nebo připravované smlouvy 

o transatlantickém obchodním a investičním partnerství (TTIP).  

Práce je proto podle mého názoru dobrou analýzou současného právního stavu, rozšířenou o přesahy 

do judikatury, ale s chybějící myšlenkou.  



Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: S ohledem na výše uvedené konstatuji, že práce splňuje 

požadavky kladené na diplomové práce na Právnické fakultě UK a doporučuji ji k ústní obhajobě 

s navrženým klasifikačním stupněm velmi dobře. 

Otázky k obhajobě: V rámci ústní obhajoby bych autorku ráda požádala o zodpovězení následující 

otázky:  

1. Soulad právní úpravy účasti veřejnosti na řízeních týkajících se GMO v zákoně č. 78/2004 Sb., 

o nakládání s geneticky modifikovanými organismy a genetickými produkty, s tzv. Aarhuskou 

úmluvou (Úmluva o přístupu k informacím, účasti veřejnosti na rozhodování a přístupu k 

právní ochraně v otázkách životního prostředí). 

2. Jaká je úprava odpovědnosti za ztráty na životním prostředí na úseku GMO?  

V Praze dne 20. 5. 2015 

 

JUDr. Petra Humlíčková, Ph.D. 

 


